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Zespół Szkół Zawodowych w Janowie Lubelskim

Szkolne Koło Młodego Ekonomisty
Finał Konkursu
 „Od Gimnazjalisty do Finansisty”


Imię i nazwisko…………………………………….……………………….., Szkoła……………………………….…………………, L. pkt…………..


Test jednokrotnego wyboru- po 1pkt za poprawną odpowiedź
1. Zgodnie z prawem popytu:
a) Konsumenci wolą kupować drożej,
b) Konsumenci wolą kupować taniej,
c) Producenci wolą sprzedawać drożej,
d) Producenci wolą sprzedawać taniej.
2. Sposób konfliktu polegający na dobrowolnym rozwiązywaniu sporu dzięki rozmowom toczącym się w obecności osoby bezstronnej to:
a) mediacje,

b) arbitraż,
c) negocjacje,

d) kompromis.
3. Dobrowolną i samorządową organizacją ludzi pracy, powołaną do reprezentowania i obrony ich praw zawodowych i socjalnych jest:
a) związek polityczny
b) federacja
c) związek zawodowy,

d) struktura społeczna
4. Przykładem dóbr substytucyjnych są:
a) Baton – czekolada,
b) Filiżanka - spodek
c) Nitka – igła
d) Pilot do telewizora - baterie

5. Zgodnie z zasadą ziemi:
a) dziecko nabywa obywatelstwo tego państwa, którego obywatelami są jego rodzice, bez względu na to, gdzie się urodziło,
b) każde dziecko urodzone na terytorium danego państwa nabywa jego obywatelstwo bez względu na to, jakie obywatelstwo mają jego rodzice
c) obie odpowiedzi są poprawne
d) obie odpowiedzi są błędne
6. Najdłższy wymiar urlopu zgodnie z kodeksem pracy to:
a) 4 dni
b) 20 dni
c) 26 dni
d) 30 dni
7. Jakie zasady obowiązują w wyborach do polskiego parlamentu? Wybory są: 

a) wolne, jawne, powszechne, pośrednie

b) wolne, tajne, powszechne, bezpośrednie

c) przymusowe, tajne, ograniczone, bezpośrednie

d) wolne, tajne, powszechne, pośrednie.
8. Spółką kapitałową jest:
a) spółka z ograniczoną odpowiedzialnością

b) spółka  komandytowo-akcyjna,

c) spółka partnerska,

d) spółka cywilna.

9. Narodowy Bank Polski
10. Korupcja to: 

a) nadmiernie rozbudowana administracja państwowa
b) przejmowanie władzy przez elity partyjne

c) wykorzystywanie funkcji publicznych do osiągania prywatnych korzyści

d) wręczanie łapówek
11. Ceduła to:

a) Wskaźnik informujący inwestora oz mianach cen papierów wartościowych
b) Papiery wartościowe określające udział właściciela w zamkniętym funduszu inwestycyjnym
c) Publikowany codziennie wykaz kursów papierów wartościowych na giełdzie
d) Podmiot, który wypuszcza papiery wartosciowe będące przedmiotem obrotu giełdowego
12. Wartość towaru lub usługi wyrażona w pieniądzu to:
a) Cena,
b) Akcja,

c) Czek,

d) przelew

13. Majątek obrotowy przedsiębiorstwa stanowią:
a) budynki , kredyty
b) materiały, patenty
c) środki pieniężne na rachunku bankowym, towary
d) kredyty, środki pieniężne w kasie
14. Dokumentem informującym o kondycji finansowej firmy, obejmującym zestawienie aktywów i pasywów jest:
a) bilans przedsiębiorstwa,
b) rachunek bankowy,
c) rachunek zysków i strat,
d) statut spółki
15. Kapitał w wysokości minimum 5 000,00 zł potrzebny jest do założeniaspółki:
a) cywilnej,

b) z ograniczoną odpowiedzialnością,
c) akcyjnej,

d) komandytowej,

16. Powiatowy Bank Spółdzielczy w Janowie Lubelskim posiada swoje oddziały w:
a) Chrzanowie, Godziszowie
b) Błażku, Kocudzy
c) Dzwoli, Modliborzycach
d) Potoku Wielkim, Batorzu
17. Wskaż zdanie nieprawdziwe:
a) Jeśli aktywa byłyby wieksze od pasywów mogłoby to oznaczań, że majątek, który posiada firma, został nabyty nielegalnie,
b) Podstawową zasadą bilansu, jest zasada równoważenia się majątku i kapitały firmy
c) Zapasy to surowce  i półprodukty niezbędne do dalszej proukcji
d) Aktywa trwałe to te, które firma zużwa do 12 miesiecy
18. Do dochodów gospodarstwa domowego nie zalicza się: 

a) wynagrodzenia za pracę

b) rat spłacanego kredytu

c) odsetek lokat bankowych

d) zasiłków dla bezrobotnych

19. Do komunikacji interpersonalnej nie zaliczymy:
a) Reklamy w kolorowym czasopiśmie

b) Internetowego chatu
c) Rozmowy przełożonego z przełożonym
d) Teatralnej pantomimy
20. Proces rekrutacji pracowników może przeprowadzić:
a) Dział Kadr,
b) Szef,
c) Zewnętrzna firma

d) Wszystkie powyższe
21. Sytuację, w której potrzeby ludzkie są niemal nieograniczone, a możliwości ich zaspokojenia zupełnie ograniczone, nazywamy: 

a) kosztem alternatywnym

b) rzadkością dóbr

c) obiegiem okrężnym

d) rachunkiem ekonomicznym

Zadanie 2.

Wstaw znak X w odpowiedniej rubryce ( po 2 pkt za poprawną odpowiedz)
	Lp.
	Zadanie
	Prawda
	Fałsz

	1.
	Komplementariusz za zobowiązania spółki odpowiada całym swoim majątkiem
	X
	

	2.
	Aport to pieniężny majątek wniesiony do firmy przez współwłaściciela.
	
	X

	3.
	Ryzyko związane z nabyciem obligacji Skarbu Państwa jest dużo większe, niż w przypadku akcji
	
	X


      Zadanie 3.

        Wypisz i opisz funkcje banku centralnego (narodowego)  (max 4pkt)
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